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Desenvolver Competéncias Sociais de Intervencao;

APRENDIZAGENS ESSENCIAIS » Compreender os diferentes sistemas de votacao.

Titulo/Tema do Bloco

Sistemas Eleitorais

DAC: Historia A, Matematica, Area de Integracdo e Cidadania e Desenvolvimento
(Instituicoes e Participacdao democratica)

Teoria Matematica das Eleicoes/
MACS / 2.° ano de Formacao

Tarefas/ Atividades/ Desafios

1. Tarefa

A Escola de Vilar de Sadeija inscreveu-se hum concurso em que vai participar
com uma equipa de 10 alunos.

Para formar a equipa, foi realizada uma eleicao a qual concorreram as listas V,
X, Yel.

Na tabela seguinte, esta registado o nUmero de votos, validamente expressos,

obtidos por cada uma das listas.
Adaptado de Exame de MACS, 2017 -2.%Fase

Secundario/
10.°ano

Lista Vv X Y Z

Niumero de votos | 373 | 602 | 318 | 157

Os dados da tabela permitem concluir que nenhuma das listas obteve
maioria absoluta. Nestas circunstancias, fazem-se, por vezes,
coligacoes.
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Admita que o nimero de votos obtidos por uma coligacao € igual a soma
dos nimeros de votos validamente expressos nas listas que formam essa
coligacao, e que o numero de votos das outras listas se mantém.
Qual das coligacoes seguintes permitiria obter maioria absoluta?
&) ZcomV : : B) - XcomZ
{© YcomZ ' ' D)y VcomY
Como Resolver:
Estratégia 1 :
Para obter maioria absoluta é necessario que a coligacao obtenha %+ 1,
sendo n— numero total de votos.
n =373 + 602 + 318 + 157 = 1450
Estratégia 2 :
Calcular a percentagem de votos de cada uma das listas:
. Lista V-2 x 100 = 25,72%
1450
. i ﬂ — 0,
Lista X—>1450 X 100 = 41,52%
. Lista Y 5= x 100 = 21,93%
1450
. Lista Z >—Z x 100 = 10,83%
1450
A lista X coligada com qualquer uma das outras permite uma maioria absoluta.
2. Exercicio
Num congresso, apresentaram-se trés candidatos a lideranca de um partido. Cada
candidato apresenta uma proposta sujeita a votacao (mocao). Na tabela estao
apresentados os resultados da votacao:
Sabendo que todos os congressistas votaram e nao houve votos nulos. ..
Secundario
a) Quantos foram os participantes no congresso? 10.0
.°ano

N.¢ total de votos = 1480 + 710 + 894 = 3084
Os participantes no congresso foram 3084.
b) Calcule, com aproximacao as centésimas, a percentagem de votos obtida

por cada uma das mocoes.
o Mocio A2 % 100 = 49,99%
3084

e Mocio B2 x 100 = 23,02%
3084
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e Mocio € >—22 x 100 = 29,99%
3084

c) Sabendo que o sistema utilizado para apurar o vencedor foi o de maioria,
qual foi a mocao que ganhou? Com que tipo de maioria?
A mocao que ganhou foi a A, com maioria Simples, porque a mocao A teve

menos de metade dos votos.
Adaptado do Manual de MACS 10.° ano - Porto Editora
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